15 октября 1976 г.

ПИКОГДА не вводу вой первый элоковский усих апоженный из черных бревен, большой, пажнущий деревом, стоявший в земеном оцеплении, где рядом с ябловями росли сосны. В земе дома эместо общежитий получали двправление, многий студенты, чьим мастом учебы становилась москав, а местом жительства — город Бабушкин, мым, как его все называли, Лосинка.

Тогда, дведцеть пять лет назад, мне и в голову не приходило, что живу в городе. На всем пути до платформы, куда по утрам спашили жители, стояли просторные дачи, способные приютить зимой с десяток студентов-квартирантов. Поднявшись на мост, переброшенный между ветками стальных путей и скоплением сотен вагонов, видел я высокую красивую водонапорную башню, лес и тонущие в нем рожные ряды деревянных домов: ни магазинов, ни жинотеатра, даже в баню надо ехать поездом, Кирпичные дома тесни-лись на другой стороне станции, но и они не замечались из окна электрички, уносившей побыстрей в город, в Москву, где было все: институты, метро, театры...

ВОТ теперь иду по старым следам, двадцать пять лет спустя. К станции ведет широкся новая улица Менжинского. Строй домов-башен, магазины, ватобусы.

» Здешние переулки называются и Медведковскими, и Ватутинскими, по имени соседнего села и деревни, а на вопрос, что здесь, кто говорит Лосинка... Бабушкин, кто Надпись над входом рынка однозначная: Бабушкинский. Столь же категорична другая надпись на соседнем заборе: «Строительство станции «Бабушкинская». Начальник участка Н. А. Филатов». В открытые ворота вижу горы развороченной земли, бетонные плиты, трубы и два желтых гиган-та, поднявшихся на своих ногах-козлах, два козловых крана метростроевцев. Вскоре знакомлюсь с Николаем Александровичем Филатовым, начальником участка, и он показывает место сваерного и южного вастибюлей.

— «Бабушкинская» наша будет красивой станцией, она внешне гохожа на новую «Сходненскую», — рассказывает начальник участка.

Плененный красотой московского метро, после окончания автодорожного техникума мо-

подым человеком пришел он в метрострой и вая в руки лопату, стал проходником. Решил постипнуть вию метростроевскую науку. Начав своем в чем и преуспел. Закончив без отрыве от производства засиный институт, стал начальником участка. Проходником начинал на проспекте мира, на менешней станции «Щербаковская».

ной. Это слагаемые торгового комплекса. А культурный центр образуют Дасрец культуры, бибомотека, киноконцертный зал и Дом пионеров. Все это будет.

А ПОКА мимо кинотватра нарктикав подхожу к станции, к многомодной платформа. Подмимаюсь на пешеходный мост, твереброшенный мажду путями, и вижу па-

ходчиков, в городок Метростроя. Пройдя от шоссе между домов к зеленеющему лесу, зевернув еще в одну улочку, гдв находится школа, встречаю бывший Дом культуры метростровацев.

Десять мощных столбов, соперничающих толщиной с колоннами Большого театра, несут тяжелый портик. Перешагнув сткрытый двор, поладаю в стены здания, что должно стеть родным домом для артистов. Они учились в школестудии МХАТа и, получив дипломы, не разъехались, как обычно, в разные театры. Пришли, горя энтузивамом, на улицу Проходчиков, на окраину, Москвы и района. Место --самое отделенное. В антракте эрители могут гулять в лесу,

Театр полон желения доказать, что неважно в конечном счете, где находится здение, главное, — что и как в нем

ипрают.

— Билеты на октябрь проданы, — говорит за полмесяца до открытия нового, второгосезона, директор-распорядитель Леонид Хезанов. — Уезжать мы отсюда не собираемся. Ищем своего эрителя здесь. Выступаем в клубах соседнего Калининграда, во Фрязине, Звездном городке, в московских театрах.

Директор молод, как и все в труппе. С фотографий на стена фойе смотрят красивые молодые янца актеров. Всем курсом аместе с профессором, заведующим кафедрой Виктором Карловичем Монюковым, они пришли сюда всерьез и надолго.

Захожу в светлый белый зал театра. С потолка свисают бронзовые круги люстр. Прямоугольник поднимающихся кресол составляет партер. Балкона и лож нет, как нат ни одного неудобного маста. Акустика отличная.

• Есть также не втором этаже Малый зал на триста мест. И в Большом, и Малом зале состоится много премьер. Планы мнтересные. Драматурги несут сюда пьесы. А главная премьера состоялёсь в тот день, когде в этик стенах впервые открымся занаваес.

ТАК ЧТО есть теперь в районе тватр, универсам, десятки новых улиц. Будат вскоре метро. И есть то, что при всем желании быстро не построишь и не откроешь, лес, самый густой, самый большой в Москае,



«Ранее город Бабушнин назывался Лосиноостровское. Дачный поселок, положивший начало городу, возник в 1898 году».

«Памятные места Московской области». 1960 г.

## ТАМ, ГДЕ ЛЕС ШУМЕЛ...

Тогде, в 1958 году, новея линия ушла неделеко от центра— до ВДНХ. А теперь она протигнавется через Ростокино, Свиблово, доходит до Бабушнина и делее почтедо кольцевой автодороги, в Медестанось менее двух лет. Такие, как Филатов, сделают все от них зевисящее, чтобы ускорить день открытия долгожденной трассы.

Так что получавт таперь Бабушкин, бывший город, свою станцию метро. Универсам белый, сверкающий светом, у него есть. Он стоит между Ватутинскими переулками, где в зелени садов сохранились старые дачи.

— На добрались вще до них, — с сожалением объясняет мне старожил, как вымснилось, перебравшийся смсв новый многозтажный дом, с другой стороны города.

Перед универсамом проходит шумнея Изумрудная улица. Одна ее сторона застроена высокими корпусами, подмявшимися над парком. А что будет на другой стороне улицы, рассказывает глевный архитектор Бабушкинского района В. Андреев:

— На левой стороне Изумрудной улиць, где открылся универсам, появится один из общественных центров нового Бабушкина. На Изумрудной построят гостиницу, а также матазин, ресторан, крытый рынораму Лосиноостровской: те же пути и вагоны, те же водонепорная башня, лес. И новая Москва, незнакомая и знакомая: резной высоты; резных серий жилые корпуса.

Между зарослями зелени встречаю присыпанные песком ровные площадки, где стояли дачи, но ни одного старого дома нати Пражней Лосинки на осталось. Сколько ни хожу между белыми корпусами, вижу школы, сады, ясли, магазины. Читаю названия улиц --«Палехская», «Федоскинская». С одной стороны доносятся звуки станции, с другой -- про-СМАТОИВАЮТСЯ мелькающие между дерезьями машины. Значит, там Ярославское шоссе. А где был дом, пахнущий двревом, так и не нахожу. Все тут уже успело порасти травой...

□ ОВЫЙ квартал синеет сте-нами у станции Лось, И здесь растет новый универ-сам. Только вблизи кольца автодороги астречею остатки Малых Мытищ, У въезда в Москву поднялись ряды башен. Надпись у обочины предупреждает, что до праницы города осталось 800 метров. Машинам и автобусам тесно на старом шоссе. В этом-то места, на окраина города, встречаю вща одну достопримечательность района --- его: театр. Афиши приглашают на открытие сезона в Московский Новый драматический театр-студию, на улицу Про-

Лев КОЛОДНЫЙ.